



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенці (Польща)
Університет економіки в Братиславі (Словаччина)

V Міжнародна науково-практична конференція

**“УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:
РЕАЛІ І ВИКЛИКИ”**

Збірник тез доповідей



11-12 квітня 2023 р.

**УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)
У66**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 10 від 26 квітня 2023 року)*

У66

Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики: збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної конференції (м. Мукачєво, 11-12 квітня 2023 р.). – Мукачєво: МДУ, 2023. – 195 с.

***Відповідальний за випуск:** ХАУСТОВА Ксенія – к.е.н., доц., доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.*

***Технічний редактор:** ПУГАЧЕВСЬКА Катерина – к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.*

У збірнику тез за матеріалами V Міжнародної науково-практичної конференції, що проводилася кафедрою менеджменту, управління економічними процесами та туризму Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, здобувачів освіти, представників державних органів влади та місцевого самоврядування, підприємницьких структур на актуальні проблеми управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів в сучасних умовах.

Матеріали структуровані в розрізі декількох напрямів досліджень: «Управління економікою держави в умовах глобальних перетворень»; «Особливості регіонального управління господарськими процесами»; «Управління економічними процесами суб'єктів господарювання»; «Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів на мікро- та макрорівнях»; «Управління інвестиційно-інноваційною діяльністю»; «Управління освітньою діяльністю у цифровому просторі»; «Публічне управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства».

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

*Матеріали конференції доступні для перегляду на офіційному сайті університету
за адресою <https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/>*

©Мукачівський державний університет, 2023
© Кафедра менеджменту, управління економічними процесами та туризму, 2023

СЕКЦІЯ 7. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА

SZELAĞ-SIKORA A., STUGLIK J. DESIGN OF PUBLIC ADMINISTRATION IN THE CONTEXT OF MODERN TRANSFORMATIONS	182
ZARICHNA O., KHAUSTOVA K. DIGITAL TRANSFORMATIONS OF PUBLIC ADMINISTRATION IN UKRAINE	184
ПАПП В.В., БОШОТА Н.В., КРАСЯНИК В.Ю. ВПЛИВ ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО ПОТЕНЦІАЛУ НА РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДИ	186
ФЕДОТОВА І.В., БОЧАРОВА Н.А. ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЗАСТОСУВАННЯ ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТУНА ПІДПРИЄМСТВАХ АВТОМОБІЛЬНОГО ТРАНСПОРТУ	188
ФЕСР О.В. ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПУБЛІЧНОМУ УПРАВЛІННІ ТА АДМІНІСТРУВАННІ	191
СТЕГНЕЙ М.І., АЛМАШІЙ В. В. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕС ПРОЦЕСІВ	192

УДК 330.341.1:658.512.2

СТЕГНЕЙ М.І.

доктор економічних наук, професор, професор кафедри економіки та фінансів,
Мукачівський державний університет,
м. Мукачево, Україна

АЛМАШІЙ В. В.

аспірант, здобувач PhD,
Мукачівський державний університет,
м. Мукачево, Україна

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕС ПРОЦЕСІВ

Концептуальні засади сталого розвитку полягають у збалансованому підході до розвитку, який враховує економічні, соціальні та екологічні аспекти.

Основні засади сталого розвитку включають[1-3]:

- задоволення потреб сучасного покоління без позбавлення можливості майбутнім поколінням задовольняти свої потреби;
- економічний розвиток, який забезпечує рівень життя населення із забезпеченням економічної стабільності;
- соціальна відповідальність бізнесу і держави, що передбачає взаємодію між всіма соціальними групами;
- охорона природних ресурсів, включаючи збереження біорізноманітності, зменшення викидів індустрії, покращення якості повітря та води;
- створення умов для здорового і безпечного життя, включаючи доступ до якісної медичної допомоги, а також забезпечення прав належної освіти та зайнятості;
- забезпечення зручної і безпечної інфраструктури для населення та зменшення негативного впливу техногенних факторів;
- розвиток інноваційних технологій та забезпечення доступу до них для всіх секторів економіки;
- забезпечення гармонійного розвитку територій, включаючи забезпечення доступу до ресурсів, забезпечення розвитку інфраструктури, та забезпечення збереження історичної спадщини.

Масовий характер виробництва, прискорене створення нових і вдосконалення існуючих видів продукції, зміна умов праці – не тільки посилили попит, а й змінили структуру суспільного попиту. Це змушує виробників активно конкурувати між собою, здійснюючи нові форми організації виробництва та використовуючи все більше ресурсів, що, у свою чергу, призводить до потенційної загрози виснаження природних ресурсів та появи великої кількості ризиків, які надзвичайно сильно впливають на забезпечення сталого розвитку підприємства.

Тому сьогодні концепція сталого розвитку набуває все більшого значення в управлінні підприємством. При цьому сталий розвиток – це не просто проекти соціальної відповідальності, відірвані від суті бізнес процесів. Це те обов'язкове для всіх бізнесів, які хочуть масштабуватися, виходити на зовнішні ринки та залучати інвестиції. Основним тут виступає принцип ESG – загальні правила для компаній, які хочуть розвиватися в сучасному світі, що базуються на трьох аспектах: environmental (E) – екологія, захист довкілля; social (S) – соціальна сфера, права працівників; corporate governance (G) – менеджмент, управління [4].

Слід зазначити, що значний вплив на появу концепції сталого розвитку мали роботи Римського Клубу. Головним досягненням представників Римського Клубу стало привертання уваги світового співтовариства до проблеми вичерпання ресурсів за умови їх надмірного споживання. Вперше світове суспільство зіткнулося з розрахунками кінця світу через вичерпання ресурсів. Відповідна реакція світової економічної системи у

вигляді енергетичної кризи 70-х років ХХ століття певним чином поставила крапку на подальшому ненормованому споживанні ресурсів та розвитку техногенного способу суспільного виробництва.

Протягом наступних років відбувалась значна кількість досліджень з метою вдосконалення моделі розвитку світового господарства в умовах обмежених ресурсів. Проте головна ідея засновників Римського Клубу залишилася незмінною: ресурси обмежені, а потреби – ні, тому, на їхню думку, важливим є контроль чисельності населення світу. Однак зростає не тільки кількість населення, відбуваються процеси зростання попиту на товари та послуги. Таким чином, головним досягненням роботи організації можна вважати розуміння світовим співтовариством терміну «обмеження», що набули конкретних форм в усіх сферах суспільного життя.

Незважаючи на величезний вклад в розробку концепції сталого розвитку, роботи Римського Клубу лише позначили проблему, але не окреслили шляхи її вирішення. На відміну від Римського Клубу, Міжнародний комітет з навколишнього середовища та розвитку запропонував не тільки одне з найбільш розповсюджених визначень сталого розвитку, але й запропонував конкретні кроки з його досягнення. За визначенням цієї організації у роботі «Наше спільне майбутнє» сталий розвиток – це такий тип соціально-економічного розвитку, який дозволяє задовольнити потреби існуючого покоління без загрози для майбутніх поколінь у задоволенні своїх інтересів. Таким чином, головним виступає пріоритет рівності поколінь [5].

Як показує досвід розвинених країн, бізнес, що підтримує та розвиває високий рівень сукупного потенціалу, що, у свою чергу, є основою ефективної роботи бізнес процесів, є більш стійким в умовах нестабільного зовнішнього середовища. Це відбувається саме завдяки своєчасному отриманню необхідної інформації про виробничо-господарський стан та використанню ефективних заходів управління задля оперативного реагування на певні зміни. Очевидним є те, що в забезпеченні сталого розвитку підприємства важливим є забезпечення регіональних чи загальнонаціональних пріоритетів, оскільки будь-яке підприємство є первинною ланкою національної економіки країни.

Список використаних джерел:

1. Стегней, М. І. Концептуальні підходи до формування економічного механізму збалансованого природокористування та сталого розвитку сільських територій / М. І. Стегней // Вісник Волинського інституту економіки та менеджменту : збірник наукових праць. – Луцьк, 2015. – №13. – С.321-329.
2. Aneconomicmanagementsystemforsustainabledevelopmentinblacksearegion. Система управління економікою для сталого розвитку в чорноморському регіоні / I. Kramarenko, I. Irtysheva, S. Shults [etal.] // Accounting : internationaljournal. – Canada, 2020. – №6. – P. 387-394.
3. Businessprocessmanagementinthefoodindustryundertheconditionsofeconomictransformations / I. Irtysheva, M. Stehnei, N. Popadynetsc [etal.] // ManagementScienceLetters : journal. – Canada, 2020. – Volume 10. – P. 3243-3252.
4. Сталий розвиток: навіщо це світові і як монетизується компаніями. Апостроф. 2021. URL: <https://apostrophe.ua/ua/article/business/2021-06-09/ustoychivoerazvitie-zachem-eto-miru-i-kak-monetiziruetsya-kompaniyami/40103>
5. Дубель М. В. Трансформація бізнес-процесу дистрибуції під впливом глобальної діджиталізації. Донецький національний університет імені Василя Стуса, Вінниця, 2022. – 250 с.3, с. 149-150



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>